

Súd: Okresný súd Nové Zámky
Spisová značka: 11P/90/2024
Identifikačné číslo súdneho spisu: 4424202445
Dátum vydania rozhodnutia: 06. 06. 2024
Meno a priezvisko sudcu, VSÚ: JUDr. Daniela Rajňáková
ECLI: ECLI:SK:OSNZ:2024:4424202445.2

Uznesenie

Okresný súd Nové Zámky vo veci starostlivosti o maloleté dieťa: A. B., nar. X.XX.XXXX, v konaní zastúpené kolíznym opatrovníkom Úradom práce, sociálnych vecí a rodiny Nové Zámky, maloletá umiestnená v C. D. E., dieťa rodičov: F. B., nar. XX.XX.XXXX, bytom G. XXX, toho času na neznámom mieste a otec neuvedený, o návrhu Úradu práce, sociálnych vecí a rodiny Nové Zámky na nariadenie neodkladného opatrenia – dočasné umiestnenie maloletého dieťaťa do C. D. H., I. J. K. XX, C. J., takto

rozhodol:

I. Súd neodkladným opatrením nariaduje C. D. E., povinnosť odovzdať maloleté dieťa: A. B., nar. X.XX.XXXX, do starostlivosti C. D. H., I. J. K. XX, C. J..

II. Súd neodkladným opatrením dočasne umiestňuje maloleté dieťa: A. B., nar. X.XX.XXXX, do C. D. H., I. J. K. XX, C. J., najdlhšie na dobu šesť mesiacov odo dňa vykonateľnosti tohto uznesenia.

odôvodnenie:

1. Úrad práce, sociálnych vecí a rodiny Nové Zámky podal dňa 5.6.2024 návrh na nariadenie neodkladného opatrenia, v ktorom žiadal, aby súd nariadil C. D. E. odovzdať maloleté dieťa do starostlivosti C. D. H..

Svoj návrh odôvodnil tým maloletá A. B. pochádza z mimomanželského pomeru matky, otcovstvo voči maloletému dieťaťu nebolo uznané ani určené. Uznesením Okresného súdu Nové Zámky sp.zn. 7P/73/2022 zo dňa 24.6.2022 súd nariadil u maloletej výchovné opatrenie – pobyt v C. D. E. za účelom zabezpečenia odbornej pomoci maloletej na dobu šesť mesiacov od právoplatnosti uznesenia. Predmetné uznesenie nadobudlo právoplatnosť dňa 24.8.2022.

Okresný súd Nové Zámky rozsudkom sp.zn. 11P/179/2023 zo dňa 12.1.2024 zmenil rozsudok Okresného súdu Nové Zámky sp.zn. 12PPOm/1/2013 zo dňa 19.9.2013 tak, že zmenil zariadenie na výkon ústavnej starostlivosti a maloletú umiestnil do C. D. E. od právoplatnosti rozsudku. Citovaný rozsudok nadobudol právoplatnosť dňa 23.2.2024.

C. D. E. dňa 6.5.2024 písomne informovalo úrad o ukončení ich činnosti a zrušenia zariadenia k dátumu 31.8.2024 na základe rozhodnutia Ministerstva školstva, výskumu, vývoja a mládeže Slovenskej republiky. Zároveň žiadali o urgentné riešenie situácie dieťaťa.

Dňa 17.5.2024 zaslalo riaditeľstvo C. D. L. H. súhlas s prijatím maloletej do ich zariadenia s tým, že bude prijatá aj do stavu žiakov M. N. M. O. C. D. L. H. v školskom roku 2023/2024. Maloletá je žiačkou 8. ročníka Špeciálnej základnej školy, plní si deviaty rok povinnej školskej dochádzky.

Dňa 4.6.2024 bola vykonaná návšteva dieťaťa v C. D. E., v rámci ktorej bola maloletá informovaná o zrušení C. D. E. a o tom, že ešte v tomto školskom roku 2023/2024 bude premiestnená do iného zariadenia, kde ukončí aktuálny školský rok. Zároveň jej bol vysvetlený postup a ďalšie kroky pri zmene zariadenia na výkon rozhodnutia súdu do iného zariadenia Maloletá verbalizovala, že so žiadnym príbuzným nie je v bližšom kontakte, nemá v blízkosti žiadnu osobu z rodiny, jej brat je umiestnený v C. D. J. a nikdy medzi nimi neboli vytvorené pozitívne väzby.

Sociálna pracovníčka zariadenia uviedla, že aktuálne je maloletá v ochrannej miestnosti, pretože sa jej dnes nedarí fungovať podľa režimu zariadenia, má výkyvy nálady a vtedy sa správa agresívne. Inak čo

sa týka jej učebných výsledkov dosahuje veľmi slabé výsledky a nemá zvládnuté základné vedomosti, jej reedukácia sa doposiaľ javí ako vhodná forma práce a pozitívne vplýva na jej osobnostný vývin.

2. Podľa § 2 odsek 1 Civilného mimosporového poriadku, na konania podľa tohto zákona sa použijú ustanovenia Civilného sporového poriadku, ak tento zákon neustanovuje inak.

3. Podľa § 324 odsek 1 Civilného sporového poriadku, pred začatím konania, počas konania a po jeho skončení súd môže na návrh nariadiť neodkladné opatrenie.

4. Podľa § 325 odsek 1 Civilného sporového poriadku, neodkladné opatrenie môže súd nariadiť, ak je potrebné bezodkladne upraviť pomery alebo ak je obava, že exekúcia bude ohrozená.

5. Podľa § 329 odsek 1, 2 Civilného sporového poriadku, súd môže rozhodnúť o návrhu na nariadenie neodkladného opatrenia aj bez výsluchu a vyjadrenia strán a bez nariadenia pojednávania. Ak rozhoduje odvolací súd o odvolaní proti uzneseniu o zamietnutí neodkladného opatrenia, umožní sa protistrane vyjadriť k odvolaniu a k návrhu na nariadenie neodkladného opatrenia. Pre neodkladné opatrenie je rozhodujúci stav v čase vydania uznesenia súdu prvej inštalácie.

6. Podľa § 331 odsek 1 Civilného sporového poriadku, návrh na nariadenie neodkladného opatrenia doručí súd ostatným stranám až spolu s uznesením, ktorým bolo neodkladné opatrenie nariadené. Ak bol návrh na jeho nariadenie odmietnutý alebo zamietnutý, uznesenie o jeho odmietnutí alebo zamietnutí ani prípadné odvolanie navrhovateľa súd ostatným stranám nedoručuje; uznesenie odvolacieho súdu im doručí, len ak ním bolo neodkladné opatrenie nariadené.

7. Podľa § 367 odsek 1 Civilného mimosporového poriadku, neodkladným opatrením môže súd nariadiť, aby ten, kto má maloletého pri sebe, maloletého dočasne odovzdal do starostlivosti toho, koho označí súd, alebo do striedavej osobnej starostlivosti.

8. Podľa § 367 odsek 2 Civilného mimosporového poriadku, ak súd neodkladným opatrením nariadi odovzdanie maloletého do starostlivosti zariadenia na výkon rozhodnutia súdu, určí zároveň čas trvania neodkladného opatrenia, a to najdlhšie na šesť mesiacov.

9. Podľa § 367 odsek 3 Civilného mimosporového poriadku, o návrhu na nariadenie neodkladného opatrenia rozhodne súd najneskôr do siedmich dní od doručenia návrhu. V tejto lehote súd uznesenie vyhotoví.

10. Podľa § 367 odsek 4, 5 Civilného mimosporového poriadku, uznesenie o nariadení neodkladného opatrenia je vykonateľné vyhlásením; ak sa nevyhlasuje, je vykonateľné, len čo bolo vyhotovené. Uznesenie o nariadení neodkladného opatrenia súd môže doručiť účastníkom až pri uskutočnení jeho výkonu, ak je predpoklad, že by bol výkon rozhodnutia inak zmarený. Účastníkom, ktorí neboli prítomní pri výkone uznesenia, doručí súd uznesenie spolu so zápisnicou o priebehu výkonu dodatočne.

11. Podľa § 367 odsek 7 Civilného mimosporového poriadku, súd zruší neodkladné opatrenie, ak sa zmenia pomery alebo ak odpadli dôvody, pre ktoré bolo nariadené.

12. V danej veci súd dospel k záveru, že návrh na nariadenie neodkladného opatrenia o odovzdaní maloletej do starostlivosti C. D. H. je dôvodný. Súd mal preukázané, že Ministerstvo školstva, výskumu, vývoja a mládeže Slovenskej republiky vyradilo C. D. E. zo siete špeciálnych výchovných zariadení k 30.6.2024 a zrušilo zariadenie k 31.8.2024. Preto je potrebné a v záujme maloletého dieťaťa, aby bola maloletá odovzdaná z C. D. E. P. C. D. H., kde bude plynule pokračovať v plnení si povinnej školskej dochádzky a bude pokračovať v reedukačnom programe. Je v záujme maloletej, aby bola neodkladným opatrením dočasne umiestnená do C. D. H., najdlhšie na dobu šesť mesiacov odo dňa vykonateľnosti tohto uznesenia a v ďalšom konaní súd rozhodne o zmene zariadenia na výkon rozhodnutia súdu, podľa záverov školských výsledkov maloletej.

Súd preto rozhodol tak, ako je to uvedené vo výroku tohto uznesenia.

Poučenie:

Proti tomuto uzneseniu je možné podať odvolanie do 15 dní odo dňa jeho doručenia na Okresný súd Nové Zámky, písomne.

V odvolaní sa popri všeobecných náležitostiach podania uvedie, proti ktorému rozhodnutiu smeruje, v akom rozsahu sa napáda, z akých dôvodov sa rozhodnutie považuje za nesprávne (odvolacie dôvody) a čoho sa odvolateľ domáha (odvolací návrh).

Uznesenie o nariadení neodkladného opatrenia je vykonateľné vyhlásením, ak sa nevyhlasuje, je vykonateľné, len čo bolo vyhotovené (§ 367 odsek 4 Civilného mimosporového poriadku).